

Подготовили: Галактионова Л.А., Медведева Л.А.

Что делать если от вас требуют взятку.

К сожалению не редкость, когда за получение нужного документа, возврат водительских прав, сдачу экзамена и иные действия требуют взятку.

Есть ли какие-то действенные методы борьбы со взяточничеством? Как борются с этим явлением в других странах?

В Китае, например, за взяточничество в крупном размере приговаривают к высшей мере наказания – расстрелу.

В Гонконге отменена презумпция невиновности и действует такое правило: «если чиновник не может объяснить, откуда деньги, то он получает 10 лет тюрьмы».

Презумпция коррумпированности действует и в Сингапуре: чиновник должен в суде доказать, что он не брал взятку.

Что же делать и куда обращаться россиянину, если он не готов дать взятку и хочет справедливо решить вопросы.

По своему усмотрению, можно обратиться в один из следующих правоохранительных органов или в их вышестоящие органы:

- органы внутренних дел (районные отделы полиции, отделы по борьбе с экономическими преступлениями),
- органы федеральной безопасности,
- органы прокуратуры,
- таможенные органы и органы наркоконтроля (если взятку вымогают сотрудники этих органов).

Если взятку вымогают сотрудники правоохранительных органов, то нужно обращаться в подразделение собственной безопасности данного органа.

В заявлении должно быть указано кто из должностных лиц, за что и сколько вымогает.

Заявление может быть отправлено и через интернет. На официальном сайте каждого из правоохранительных органов есть раздел «интернет-приемная», где можно ознакомиться с инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан и подать заявление.

В каждом из указанных органов функционируют «телефоны доверия». А на «горячей линии МВД России» принимают сообщения о преступлениях, совершенных сотрудниками органов внутренних дел.

Если заявление осталось без ответа и никаких действий по нему не проводится, следует обращаться в суд.

Где еще можно получить помощь?

56 тысячам человек оказали содействие в результате работы «горячей линии» Межрегиональной общественной организации «Комитет по борьбе с коррупцией», которая действует с 2005 года. Целью деятельности этой организации является наблюдение, оценка, прогнозирование и, конечно, искоренение коррупции.

Такое опасное явление как взяточничество нельзя искоренить без активного участия граждан, ведь именно граждане в своих интересах, или в интересах организаций, в которых трудятся, являются потенциальными взяткодателями.

Что именно приведет к уменьшению коррупции в нашей стране, покажет время. Может быть, будет увеличена мера ответственности преступивших закон, может, будут созданы кодексы чиновника, а может, поменяется сознание граждан, дающих взятку.

